

Zapadno bojišče. Artiljerijski boji v Argonah in v pokrajini Maase trajajo v nespremenjeni ljutosti naprej. Položaj je nespremenjen. Na levo od Maase zabranili smo Francozom zopetno pridobitev mlina severno-vzhodno od Aucourta. V pokrajini od trdnjave Douaumont so se tudi danes pred našimi črtami južno-vzhodno trdnjave in pred našo postojanko v severnem delu gozda Caillette opetovani napadi sovražnika krvavo izjalovili. Ob lotrinški in elzaški fronti izvršile so naše čete več srečnih patroljskih podjetij.

Uspeh zračnih bojev na zapadni fronti v mesecu marcu:

Nemške izgube: V zračnem boju 7 letal; vsled streljanja od zemlje 3 letala; pogrešana 4 letala; skupno 14 letal

Francoske in angleške izgube: V zračnem boju 38 letal; s streljanjem od zemlje 4 letala; vsled neprostovoljnega izkrcanja pred našimi črtami 2 letala. Skupno torej 44 letal. 27 teh letal padlo je v naše roke. Padec ostalih 17 je bil natančno opazovan.

Vzhodno bojišče. Nobeni posebni dogodki. V frontnem oddelku med jezeroma Narocz in Wišnjew pomnožila je ruska artiljerija svoj oganj.

Balkansko bojišče. Nič novega.

Vrhovno armadno vodstvo.

Čez 3000 mož se je potopilo.

K.B. Frankfurt, 30. marca. Glasom poročila „Frankfurter Zeitung“ se čuje od zanesljive strani iz Pariza, da se v francoskem mornariškem ministerstvu zdaj očitno prizna, da se je nahajalo na krovu dne 26. februarja v Srednjem morju potopljene francoske pomožne križarke „Provence“ 4000 mož posadke. 296 mož se je spravilo na Malto, okoli 400 pa v Milos. Ostali, torej največji del posadke, so utonili.

Portugalska se vojuje sama proti sebi.

Laški „Corriere della Sera“ poroča z dne 30. marca: Na Portugalskem so izbruhnili resni nemiri, ki se, nasproti vsem tajitvam četverozveze, stalno povečujejo. Rojalisti in delavstvo so se izjavili proti vladi. V Lissabonu so se zgradile barikade. Vojaštvo noče na vstaše streljati. Draginja na Portugalskem raste v nezmernost. Trgovina je popolnoma vstavljena.

(Tako poroča poleg drugih tudi omenjeni italijanski list. Gotovo je torej, da si je portugalska vlada s svojo sužnostjo in odvisnostjo od perfidne Anglije skuhala proketo slano juho! Op. uredn.)

Eno obdrgnenje z

v več kot stotisoč zahvalnih pism in od mnogih zdravnikov priporočenim bolečine odpravljajočim, oživljajočim rastlinskim esenčnim fluidom z zn.

„Elsa-Fluid“



odpravi Vaše bolečine. 12 steklenic franko 6 kron od lekarnarja E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvaško). Vzame se to sredstvo zlasti pri revmatičnih bolečinah in onih vsled prehlajenja, kajti ono

dobro stori.

VeleSrbska propaganda.

Sarajevo, 29. marca. V Banjaluki vršila se je veleizdajniška razprava, ki je pričela dne 3. novembra 1915 in končala dne 16. marca 1916. Razprava je trajala torej 4 1/2 meseca. Sodba se bo objavila.

Obsežno, sodnemu dvoru v Banjaluki podano mnenje vojaškega izvedenca oberstlajntanta Sertiča obsega m. dr. tudi sledeče zanimive točke: Mnogokrat imenovani srbski stotnik Todorovič kot izvršilni član „Narodne Obrane“ ni omejil svojo vojaško vohunsko službo samo na Bosno in Hercegovino. Z ozirom na stroge določbe pravil tega revolucijskega društva, ki je smelo celo izreči smrtno kazen, bila je izvršitev revolucijskega delovanja Todoroviča s pomočjo „Narodne Obrane“ že naprej zasigurjena. Sedanja vojna prišla je za Srbijo nekaj prekmalu. Mnogi vjeti srbski oficirji, m. nj. neki rezervni stotnik, ki je bil v svojem civilnem poklicu odvetnik v Šabacu, so javno izjavili, da je bila na Srbskem že davno sklenjena stvar, povzročiti z monarhijo vojno, pa ne še zdaj, ker potrebne predpriprave še niso bile dogotovljene. Izvedenec je nadaljeval, da si je pridobil polno prepričanje, da je obstojala v Bosni in Hercegovini splošna, daleč razširjena vzorno organizirana srbska špijonaža, da je bila ta od članov „Narodne obrane“ ter od vseh srbskih društev in uredb v Bosni in Hercegovini podpirana, ter da so vse osebe, ki so bile napisane v aktu Todorovič, posredno ali neposredno delovanje tega vohunškega oficirja podpirale in v prid kraljevine Srbije vohunstvo izvrševale. Posledice tega so se pojavile v sedanji vojni proti Srbiji v nepretrganem občevarju zaupnikov Todoroviča s srbsko armado potom različnih signalov in morda tudi potom osebnih razmer (do evakuiranja obmejnega prebivalstva); nadalje v podpiranju srbske armade od strani bosanskih Srbov, ko je srbska armada leta 1914. mimogredoč v delju južno-vzhodne Bosne vsilila; konečno pa v dejstvu, da je del tega prebivalstva s prepodnim sovražnikom to deželo zapustil in je marsikdo od njih se celo v vrstah sovražnika proti naši armadi boril. Ogromna je bila tedaj škoda, ki so jo prizadeli srbska špijonaža in njeni zaupniki naši armadi. Dokazano izdajstvo naših vojaških namenov in operacij, postojank naše artiljerije in drugih čet povzročilo ni samo večje in občutnejše žrtve na ljudeh in vojnem materijalu, marveč je otežilo tudi v veliki meri vso operativno delovanje.

Po razglasu tega spričevala vojaškega izvedenca se je prečitale akte vojaškega komanda v Sarajevi iz l. 1908 in 1909. Iz njih se izve m. dr., da se je ob Drini in v kloštru Tronoza, ki je 15 kilometrov od Zvornika oddaljen, nahajala skrita zaloga orožja. Neki Luka Celović je bil lastnik čolna, katerega vesla so bila votla; v teh veslih je zamogel pri vsaki vožnji dve puški seboj vzeti. V nekem dopisu iz Belgrada od septembra 1908 se je na nujno potrebo sloge pri „bratih“ v srbski Bosni opozarjalo; zato je želeli, da se vzdrži edina srbska lista v Bosni, „Narod“ in „Srpsko Riječ“. V ta namen se je izdajateljem teh listov, Urosu Krulj in dru. Vasiljeviču, ter srbski organizaciji v Sarajevi po 1000 dinarjev (940 K) nakazalo. Iz nekega nadaljnega akta od novembra 1908 zopet izvira, da se je komiteju „Srpske Riječi“ v Sarajevi 2000 dinarjev, Urosu Krulj za „Narod“ 1000 in Šimu Begoviču istotako 1000 dinarjev nakazalo. Iz zapisnika 35. seje „Slovenskega Juga“ v Belgradu je razvidno, da se je na predlog Ljube Davidoviča „Srpski Riječi“ 2000, „Musavatu“ 1000 in „Srbo-branu“ v Zagrebu 2000 dinarjev nakazalo. Denar se je potom srbskega konzulata v Budimpešti na imenovane adresate odposlalo!

(„Grazer Tagblatt“).

Izpred sodišča.

Kako zaslužijo agenti pri kupčiji z usnjem.

Gradec, 29. marca. Pred kratkim smo prinesli poročilo izpred graškega sodišča, v katerem se je o temu govorilo, da je usnjarski agent Hermann Mirring prostovoljno in odkrito priznal, da zasluži s svojo provizijsko kupčijo pri prodaji usnja izredno velike svote. Pred začetkom vojne ni imel nobenega premoženja.

Zamoglo se mu je pa dokazati, da si in Schenk kupčijo med vojno 120.000 kron da ste, dobil. Obtoženec pravi, da sliši od nov v 30.000 kron njegovi ženi; 80.000 kron mora sar si je na provizijah, ostalo pa iz lastnih fabrikanti. Včeraj imel se je Mirring pred graščakom p no sodnijo zagovarjati zaradi navijanja cene z a ring je priznal, da si je pridobil z in brikanti u nega stanja visoke svote dobičke. Soba milijon obso dil na 24.000 kron denarne njavo, k — Kakor se spominjamo, je Mirring mnogo ve svoji razpravi dejal, da so postali drugo malo zviš posredovanjem kupčij z usnjem v voj in kaznuj katerimi i milijonarji. Upati je, da bude držav v jih mi ništvo tudi te „druge ljudi“ za usesa v h svoja v l pred sodnijo postavilo...

Lepa deklina.

Wels, 30. marca. Pred okrožno imela se je zagovarjati 18-letna kmetska Marija Buchegger. Vsišla je bila prvošnje dveh ruskih vjetnikov. Sestav imel za Ruse slabe posledice, kajti zdravnik je pri njima hudo bolezen opazil, žena dekla je poleg tega svoji gospod kron ukradla. Bila je obsojena na 15 mesecev ječe.

Vojni liferanti.

Temešvar, marca. Temešvarski je v jeseni 1915 tamošnjega veletržca Klein in bančnega prokurista Ludovika Feld zaradi zlorabe pri vojnih dobavah kupljenju krivim spoznala in obsojala na 5 mesecev ječe, Steinfelda pa na 8 mesecev ječe. Obtoženca sta dobavala vojaški in oodeje, rjube in blago, seveda v slabši in na odušerški način. Kazenski senec zvišal je kazen Kleinu na eno leto tri mesece ječe, Steinfeldu pa leti ječe. Poleg tega je bil vsak o kron denarne globe obsojen.

Sram jih bodi!

Unterdrauburg, 2. aprila. Ene nega glavarstva Wolfsberg bile so zaradi voljenega občevarja z ruskimi vjetniki gund, vžitkarica v Unterdrauburgu, žena Rozalija Franz, katerih moža vojni, na 8 in 3 dni zapora, del na Enzi v Gaisbergu pa na 20 dni obsojene.

Razno.

Na znanje! Vkljub temu, da so pirja in drugih potrebščin izredno posk „Štajerc“ naročnine zvišali smo bili prisiljeni, zvišati pri malih cenovnih listah od 8 na 10 vinarjev. mo torej cenjene prijatelje, da stane p številka „Štajerca“ zdaj 10 vinarjev. Rojstni letnik 1898. Politične d dale so razglas vpoklica za letnik 1898 razglasla je razvidno, da se morajo p podvrženi mladeniči rojstnega letnika najkasneje do 7. aprila 1916 pri sv činskem uradu zglasiti. Prebiranje sam izvršilo v času od 14. aprila p maja.

Generalfeldmaršal von Hindenburg je danes (dne 7. aprila) 50 letnik službovanja kot vojak. Zgodovina zapis njegovo ime z zlatimi črkami v svoji kajti Hindenburg, ta krasni nemški voj je zadel s prvimi velikimi zmagami v tovnih vojni ruskega sovraga v srce! temu, c nudilo, in Svojo p je 27. p. m. vojna poroka gđc. Frida b hčerke hrastniškega rudniškega dirš gosp. Ladislavom Wendt, rudniškim jem ter c. in kr. oberlajntantom v. r. bila za nevesto njen oče g. direktor l. za ženina pa trgovec g. Wouk. U mlademu paru prav prisrčno!

600 novih milijonarjev na Dunaju. „Montags-Journal“ piše: „... V je za par branši ni neznano, da ste imeli firmi je kdo